

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 89
СУББОТА
5
МАЯ
1956 г.

Цена 15 коп.

Сегодня — День советской печати

Газета — не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, но также и коллективный организатор.

В. ЛЕНИН.

Печать — наше оружие

Сегодня наш народ отмечает День советской печати. Сорок четыре года назад в этот день вышел первый номер большевистской газеты «Правда». В ознаменование появления на свет массовой рабочей газеты и был установлен традиционный праздник трудящихся — День печати.

Огромна популярность «Правды» и всей советской печати в народе. Каждый день трудящиеся обращаются к газетам и журналам, находя в них нужный совет. Печать ежедневно несет в широкие массы всеобъемлющие идеи марксизма-ленинизма, разъясняет политику Коммунистической партии и Советского правительства.

Советская печать является широкой трибуной пропаганды исторических решений XX съезда КПСС, величественных задач советского народа, намеченных на шестое пятилетие. Она доносит до читателей всемирно-историческое значение нашего движения вперед, мобилизует советских людей на борьбу за успешное осуществление программы коммунистического строительства.

Ежедневно на страницах газет советские люди находят отражение наших героических дел на стройках шестой пятилетки, на предприятиях и транспорте, на полях колхозов и совхозов. Из каждого уголка необъятной Родины газеты несут радостные сообщения о новых трудовых успехах.

Наша печать выполняет благородную задачу — воспитывает трудящихся в духе животворного советского патриотизма, беспредельной преданности Коммунистической партии и любви к своей социалистической Родине. Воспитывая у советских людей коммунистическое отношение к труду, дружбу и братское сотрудничество между народами, бережное отношение к общественной собственности, она ведет решительную борьбу со всеми проявлениями пережитков прошлого, унаследованных от старого буржуазного общества.

Советская печать — подлинно народная. Источником ее силы является неразрывная связь с миллионами и миллионами трудящихся, которые сами делают газеты, участвуют в их работе. Этим они завоевали большую любовь и доверие народа.

Коммунистическая партия и Советское правительство постоянно заботятся о росте советской печати. В нашей стране издаются сейчас тысячи различных газет и журналов с миллионными тиражами. Только в нашем городе выпускаются городская и две многотиражные газеты. Более 50 тысяч экземпляров центральных и местных газет и журналов получают подписчики нашего города. Тысячи подписных изданий и произведений русских классиков, советских и зарубежных писателей ежегодно покупают трудящиеся в магазинах Книготорга.

На полях страны

АЛМА-АТА. На полях колхозов и совхозов Казахстана в разгаре весенний сев. Первыми в республике справились с севом ранних зерновых культур Алма-Атинская, Джамбульская и Южно-Казахстанская области. Сейчас здесь завершается сев кукурузы. В республике посеяно более семи с половиной миллионов гектаров ярового клина — в два раза больше, чем к этому времени в прошлом году. Развернулся массовый сев пшеницы и других зерновых культур на

В этом году значительно возрос спрос на газеты и журналы стран народной демократии. Трудящиеся города получают их из Китая, Польши, Чехословакии, Румынии, Болгарии, Германской Демократической Республики.

Интерес трудящихся к советской печати с каждым годом растет. Поэтому, отмечая праздник, советские люди обсуждают работу и задачи газет, предлагают и советуют редакциям, как улучшить содержание газет, чтобы они успешнее выполняли свою роль, по-боевому помогали нашей партии и народу в хозяйственном и культурном строительстве.

Сегодня на собрании представители партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, авторский актив заслушивают отчет о работе редакции газеты «Красный Октябрь», обсуждают ее успехи и упущения, посоветуют, как лучше в ней освещать жизнь нашего города, борьбу за претворение в жизнь задач, поставленных Коммунистической партией. Участники собрания подскажут редакции городской газеты пути устранения недостатков, более широкого привлечения трудящихся к работе газеты, помогут сделать ее боевым органом городской партийной организации.

Наиболее многочисленным отрядом советской печати являются многотиражные и стенные газеты. В нашем городе издаются многотиражные газеты «Сталинец» и «Комбайн», более пятисот стенных газет, «боевых листов» и сатирических газет. Они проводят большую воспитательную работу среди трудящихся, помогают им овладеть передовым опытом, бороться с недостатками.

Наряду с этим у них немало имеется и недостатков. В эти дни будут проведены отчеты редколлегии перед читателями, смотрят стенной печати. Они помогут выявить упущения, улучшить работу редколлегии, укрепить связь с трудящимися.

Перед советской печатью стоят большие и благородные задачи. Долг журналистов — настойчиво совершенствовать свое мастерство, делать газеты интересными, доходчивыми, бороться за высокую идейность и действенность публикуемых материалов. Сделать газеты боевыми помощниками партийных организаций, выразителями интересов народа, нашей могучей Родины — первейшая обязанность работников советской печати.

Великий вожьд и основатель Коммунистической партии, газеты «Правда» В. И. Ленин высоко ценил печать, подчеркивая, что газета — не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, но также и коллективный организатор. Эту высокую роль советская печать под руководством Коммунистической партии выполняет с честью.

целинных и залежных массивах. Колхозы и совхозы, осваивающие новые земли, засеяли уже около двух с половиной миллионов гектаров. Во многих колхозах и совхозах, несмотря на рост посевных площадей, сроки весеннего сева не превышают 6—10 дней.

На степных просторах идет подъем новых целинных массивов. Уже вспаханы первые полмиллиона гектаров новых земель.

(ТАСС).



В. И. ЛЕНИН

СТЕНГАЗЕТЫ СООБЩАЮТ...

МЕХАНИЧЕСКИЙ БУКСОВЩИК

Большим уважением в коллективе паровозного депо пользуется слесарь-инструментальщик А. М. Чернышев.

Чем он заслужил такое уважение? Тем, что он, честно выполняя порученное дело, проявляет свою творческую смекалку в борьбе за ускорение ремонта паровозов.

А. М. Чернышев внес несколько рационализаторских предложений и все они внедрены в производство. Последнее его предложение — механический буксовщик паровоза. Применение этого прибора высвобождает до 10 человек.

Сейчас тов. Чернышев работает над изготовлением нового прибора — ручного переносного масляного пресса для выпрессовки и запрессовки втулок.

«Свисток» — ежедневная стенгазета паровозного депо ст. Батраки.

ЭКСКУРСИЯ ПО ГОРОДУ

Краеведческий кружок первой группы швейников трикотажного техникума совершил экскурсию по городу. Ее участники осмотрели Сызранский Кремль. Затем побывали в краеведческом музее, где ознакомились с многочисленными экспонатами и экспозициями, раскрывающими более чем двухсотлетнюю историю Сызрани.

Экскурсовод музея рассказал о ленинских местах в Поволжье, связях Владимира Ильича с сызранскими социал-демократами.

Живой интерес проявили экскурсанты к развитию города за годы Советской власти, ставшим теперь одним из крупнейших промышленных центров Среднего Поволжья.

«За отличную учебу» — стенгазета трикотажного техникума.

СУТОЧНАЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ПЕРЕКРЫТА

В цехах мельзаводоуправления развернуто социалистическое соревнование за перевыполнение суточной выработки продукции. Одним из первых достиг этого цех помолы сортовой муки. В дни предмайского соревнования он стал вырывать муку на 10 тонн больше, чем предусматривалось заданием. На передовиков равняются коллективы других цехов предприятия.

Высокие показатели имеют бригады тт. Вакаева и Курякина, выдающие в смену намного больше продукции, чем предусматривается заданием. Опыт передовиков нужно сделать достоянием всех, чтобы успешно справиться с переработкой зерна будущего урожая.

«Ленинский путь» — стенгазета мельзаводоуправления № 7.

ПРИВЕТ С КАВКАЗА

Передаю горячий привет соотрудникам и комсомольцам технического училища № 9. Хочется поделиться с вами тем, как я приступила к работе, поблагодарить вас за выданную мне путевку в жизнь.

Устроилась хорошо, работаю старшим десятником почти самостоятельно. Из геодезии, которой я старалась посвятить себя, встречается пока одна нивелировка при разбивке труб, а все остальное новое. Вообще руководить людьми мне лично трудновато, особенно чувствую себя неладно при закрытии нарядов.

В работе мне помогают. Здесь имеются опытные десятники, к которым я постоянно обращаюсь.

Недавно получила письмо от Зои Ситниковой. Она работает десятником-дорожником в Ленинградской области.

Как хорошо, что мы принимаем участие в сооружении новостроек шестой пятилетки! Будем высоко держать честь родного училища.

Валентина Веденева.
«За кадры» — стенгазета технического училища № 9.

МЕТНИЕ СТРЕЛКИ

Проведены городские стрелковые соревнования, посвященные Международному празднику пролетарской солидарности трудящихся — 1 Мая. В них приняло участие 29 команд физкультурных коллективов и организаций добровольного общества содействия армии, авиации и флоту. На первое место вышли стрелки техникума транспортного строительства. Из 500 возможных они выбили 442 очка, что на пять очков превышает прошлогоднее достижение. Второе место заняли стрелки промартели «Искра», а третье — гидротурбинного завода.

В личном первенстве лучших показателей достиг учащийся нефтяного техникума тов. Леонтьев, выбивший 94 очка из 100 возможных. На втором месте — учащийся техникума транспортного строительства тов. Солдатов.

Семь участников соревнований выполнили нормы стрелков-спортсменов III разряда, три человека — юношеского разряда, 24 стрелка сдали нормы на значок ГТО II-й ступени по стрельбе и 117 — I-й ступени.

«Досаафовец» — стенгазета горкома ДОСААФ.

Читатели критикуют, советуют...

Каждый, кто регулярно читает «Красный Октябрь», видит, что, улучшая свои связи с авторским активом, газета стала полнее освещать жизнь города, работу коллективов промышленных предприятий по выполнению решений XX съезда Коммунистической партии.

Но любой читатель хочет свою газету видеть еще лучшей.

Особенно хочется, чтобы газета улучшила освещение передового производственного опыта. Статьи на эти темы должны быть технически грамотными, квалифицированными. К их написанию следует привлекать инженеров, техников, передовиков социалистического соревнования.

Слабо еще освещается в газете профсоюзная жизнь, а если и по-

Хочется высказать несколько замечаний по поводу материалов, которые публикуются в газете «Красный Октябрь», указать на то, что упускает или не замечает в своей работе редакция. Часто, например, помещаются корреспонденции о работе только двух заводов — комбайнового и гидротурбинного. Правда, это крупнейшие предприятия города, но нельзя забывать при этом и о других заводах, мастерских и артелях. Об артелях, кстати сказать, в газете пишется очень мало и редко. Кооперативной про-

Мне думается, что наша газета должна повседневно показывать трудовой подъем, творческое горение людей, борющихся за досрочное выполнение величественных планов шестой пятилетки. Но писать нужно не вообще, а конкретно, о том, что делается хорошо, полезного на том или ином участке, что можно перенять и

Наша газета не раз выступала по вопросам благоустройства города, публиковала районные обязательства, но как они выполняются — об этом сообщается от случая к случаю. Неплохо было бы завести специальный уголок, в котором систематически помещались бы письма и корреспонденции о ходе благоустройства города как положительные, так и критические.

Редакция газеты, учитывая

мещаются материалы, то главным образом критические. Где положительный опыт, на котором могли бы поучиться профсоюзные работники? На такие темы материалов нет, а это неправильно. Все положительное, лучшее в работе профсоюзных организаций надо освещать, показывать, как этого можно добиться другим.

Редко публикуются в газете материалы об экономической учебе кадров. А между тем они очень нужны, так как наши кадры должны быть хорошо вооружены этими знаниями, чтобы успешнее бороться за выполнение решений XX съезда КПСС.

М. Маркелов,
заместитель секретаря парткома
комбайнового завода.

мысленности надо уделять больше внимания.

Я считаю также, что газета мало публикует материалов о работе учебных заведений, воспитании школьников, их успеваемости.

Из этого следует, что редакция должна лучше освещать все многообразие жизни города, а для этого необходимо всемерно развить авторский актив.

С. Назицкий,
председатель правления
артели «Сталь».

применять в другом предприятии или цехе.

Это касается не только освещения производственной работы, а также и показа деятельности партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, культурно-просветительных учреждений.

А. Иванов,
инженер
гидротурбинного завода.

уроки прошлых лет, надо позаботиться о более широком освещении организации летнего отдыха детей, проверить подготовку пионерских лагерей, детских площадок во дворах, стадионов и т. д.

Мне кажется, что следовало бы в газете опубликовать ряд материалов под рубрикой: «Навстречу пионерскому лету».

Б. Тимофеев,
старший мастер
технического училища № 11.

Стенная газета и ее актив



Наши предложения

Нам, читателям газеты «Красный Октябрь», хотелось бы, чтобы на ее страницах чаще и обстоятельнее сообщалось обо всем новом, что внедряется на производстве, а также о недостатках в механизации и организации труда.

Мы хотели бы, чтобы газета больше отводила места на своих страницах статьям на естественно-научные темы, об атомной энергии, об электрификации и т. д.

Хорошо поступит газета, если она чаще будет освещать работу кружков художественной самодеятельности, помещать рецензии на постановки и концерты клубов. Серьезное внимание надо обратить газете и на работу добровольных обществ.

Н. Попов — старший варильщик, **В. Волохин** — клепальщик, **В. Бенецкий** — свальщик камня Батрацкого асфальтового завода.

ГАЗЕТА

Тесны газетные страницы...
Но жизнь вмещается сполна.
Здесь — наша славная столица,
И гидрострой, и целина,
И шелест молодой березки,
И шахматный победный ход,
И где-то, в уголке полоски
Словечко горькое: развод...
От огневой передовицы
До гневных фельетонных строк
Газете — жить,
За правду биться,
Звать на простор больших

дорог!

Ей — сорока страниц не надо,
Чтоб отразилась жизнь сполна.
Ширь кругозора,
Зоркость взгляда
Газете Партии дана!

В. Кондратишко.

готиражных и стенных газет.

В этом еще и еще раз убеждаешься, просматривая ежедневную стенную газету «Гидротурбинист», выходящую на гидротурбинном заводе.

Несмотря на то, что газета еще молода (выпущено 120 номеров), у нее уже имеется свой актив. Шестьдесят рабочих корреспондентов регулярно шлют в свою газету корреспонденции о том, как они превращают в жизнь решения XX съезда КПСС. Опыт работы, борьба за технический прогресс, здоровый быт — вот далеко неполный перечень вопросов, которые поднимаются в стенной газете.

Мастер тов. Фименков в своей статье рассказывает о том, как его участок работает по уплотненному графику, токари тт. Парфенов и Морозов делятся своим опытом.

Постоянно пишут в газету сверловщик тов. Канакова, маляр тов. Фролов, токари тт. Карпов, Богомолов, технологи тт. Соломин, Черников, инженер тов. Лоскутов и многие другие. Свыше трехсот писем поступило в газету от рабочих корреспондентов. И именно потому, что в газете выступают сами рабочие, инженеры, мастера, служащие, «Гидротурбинист» читается с большим интересом, оказывает влияние на жизнь всего коллектива одного из самых крупных предприятий города.

★

НА СНИМКЕ: (вверху) члены редколлегии тт. Курочкин, Савельев, Ермолаев (редактор), Лоскутов и Рыкунов за выпуском очередного номера стенгазеты; (внизу) — читатели у газеты.

Текст и фото **Н. Максимова.**



Рабочие корреспонденты

Их можно видеть всюду — в цехах заводов, на лесах новостроек, в забоях шахт и на железнодорожных путях. Они работают токарями и слесарями, инженерами и техниками, штукатурами и каменщиками, навалотбойщиками и машинистами. Их нельзя выделить из общей массы рабочих. Но это только внешне. На самом деле они имеют свои характерные черты, это — активные и непримиримые борцы за новое, передовое на производстве, в быту, во всей нашей жизни. Имя этих людей — рабочие корреспонденты.

Одним из старейших корреспондентов городской газеты является слесарь Батрацкого асфальтового завода коммунист Иван Бортнев. Желание писать в нем пробудилось давно и началось с участия в стенной газете. Печатное слово имеет большую силу и вес. В этом убедились он после первых напечатанных заметок. Они, хотя и были небольшими, но вызвали живое одобрение, так как правильно отражали действительность. Автор не имел еще достаточного опыта, торопился сообщить в газе-

ту лишь факты, которые взволновали его, заставили взяться за перо. Бортнев писал о недостатках на производстве. По этим замечкам были приняты меры. Это воодушевило корреспондента, зашло в нем желание писать систематически, поддерживать с редакцией связь.

Ивана Бортнева знают на заводе как активного общественника, его называют — наш рабочий корреспондент. К нему идут рабочие посоветоваться, дают материал и подсказывают, о чем необходимо написать.

В последнее время в городской газете опубликованы его корреспонденции «В партийной группе», «Оборудование простаивает» и ряд других. Он с радостью пишет о достижениях в социалистическом соревновании, выполнении решений XX съезда Коммунистической партии и с гневом сообщает о недостатках.

Рабочий корреспондент — это разведчик нового, его неутомимый творец. На швейной фабрике «Памяти Ленина» мотористкой работает кандидат в члены КПСС Раиса Нестерова. Она хорошо пом-

нит требования Владимира Ильича Ленина, Коммунистической партии о неуклонном подъеме производительности труда. Раиса заметила, что те работницы, которые владеют умением выполнять две-три операции, добиваются лучших показателей, не допускают переделок и брака.

А что, если добиться того, чтобы каждая мотористка выполняла все машинные операции? — подумала Раиса. Эта идея была захватывающей, она целиком овладела ею. Раиса стала настойчиво изучать и выполнять одну операцию за другой. Ее почин был поддержан первичной партийной организацией.

В городской газете появилась корреспонденция Раисы Нестеровой о том, что каждая мотористка может и должна выполнять все машинные операции. Почин тов. Нестеровой нашел горячий отклик среди швейниц. В своих письмах в редакцию работницы рассказывали о том, как они осваивают метод работы мотористки Раисы Нестеровой. Об этом писали Тамара Михайлова и Раиса Михеева.

Интересным было письмо мастера группы, комсомолки Александры Титовой, в котором сообщалось,

что теперь почти все мотористки ее группы могут выполнять до десяти операций. Это дало замечательный результат: производительность труда возросла почти в полтора раза. Если раньше группа выпускала 40 швейных изделий в смену, то теперь — 63, на два процента увеличился выпуск первосортной продукции.

Широко известно в городе имя бригадира комплексной бригады строительного треста № 24 тов. Дувалева. В газету он стал писать недавно. Но ценность его выступления трудно переоценить. В нем рассказывается об опыте работы руководимой им комплексной бригады, осуществляющей скоростное строительство. Выступление тов. Дувалева позволило поднять газете важный вопрос и опубликовать на эту тему ряд материалов, призывающих распространить опыт работы бригады тов. Дувалева и на других новостройках города.

Активно участвуют в газете, пишут в нее многие передовые рабочие и инженерно-технические работники, студенты и служащие. Среди них: инженер гидротурбинного завода тов. Шульман, заведующий библиотекой парткома Кашпирского сланцевого рудника тов. Счисляев, учитель

средней школы № 28 станции Батраки тов. Белогорцев, студент педагогического института тов. Чумаков и другие.

Зоркий читатель, взяв в руки газету, за последнее время стал все чаще замечать фотоснимки родного города, сделанные Александром Власовым. Он работает руководителем студии авиамоделизма городского Дворца пионеров и школьников. Каждый свободный час он использует на поиски интересных фотоснимков для газеты.

Константин Казачкин — художник-оформитель нефтеперерабатывающего завода. Его рисунки помещаются в сатирическом уголке газеты — «На острие пера». В этом номере представлены его дружеские шаржи.

Ежедневно в редакцию газеты поступает пачка разноцветных конвертов. Это — письма рабочих корреспондентов. С каждым днем растет их число, появляются новые имена борцов за передовое, со всем косным, отживающим, что выжигается самым сильным оружием — силой печати. Им прекрасно владеют простые советские люди, пишущие в газету — рабочие корреспонденты.

И. Дубов.

АГИТАТОР И ГАЗЕТА

Начинается день. И где бы ты ни находился — на работе ли, дома ли — с нетерпением ждешь газету. Ведь она сообщит тебе, чем живет твоя любимая Родина, что происходит за ее рубежами, а может быть расскажет и о твоих товарищах, о твоём труде. Особенно ждут ее агитаторы, пропагандисты. Им она подскажет тему для новой беседы, даст материал для живого разговора, а иногда и посоветует, как доходчивее донести слово Коммунистической партии, поговорить о своих делах.

Агитатором в заготовительном цехе Сызранского вагонного депо я работаю с 1952 года. За это время провел немало бесед, организовал коллективных чтений. И всегда начинал с газеты, с ее разговора с читателями. Да и сами слушатели чаще всего обращаются с вопросами, которые родились при чтении газеты.

Вспоминается мне такой случай. В первые дни текущего года кто-то из рабочих обратился ко мне с таким вопросом: «Правда ли, что у Сызрани будет море?» А к этому другие рабочие добавили: «Что будет построено в нашем городе в шестой пятилетке?» Эти вопросы у них возникли, когда они читали новогодний номер городской газеты.

Ответить сразу я не решился, не был подготовлен. А где взять материал, чтобы об этом рассказать? У себя на предприятии найти не смог. И стал еще больше следить за газетами — может они подскажут.

Вскоре нужный мне материал

появился. Газета в помощь агитатору напечатала две страницы под заголовком: «Радостные итоги и большие перспективы». В них шла речь о том, о чем спрашивали у меня товарищи по работе. Беседа состоялась живая.

Наша страна быстро идет вперед, к коммунизму. Этому движению способствует развитие всех отраслей народного хозяйства на базе новой техники. Нас, железнодорожников, особенно интересует технический прогресс на транспорте. И вот ко мне обратился рабочий тов. Богачев с вопросом: как будет электрифицирована наша железная дорога?

А как — я и сам не знал. Стал обращаться за помощью к газетам. Выручила газета «Гудок». В ней рассказывалось, как будет переведена железнодорожная магистраль Москва—Иркутск на электрическую тягу. Тут шла речь и о Куйбышевской дороге. Обо всем этом мы и вели разговор на очередной беседе.

Да разве все такие примеры перечислишь? Почти каждый день мы обращаемся к газетным страницам. 2—3 раза в неделю я, например, провожу беседы, либо коллективное чтение газет.

Газета — наш советчик. И отмечая сегодня День советской печати, хочется пожелать газетам, нашей городской, в частности, чтобы побольше в них было материалов в помощь агитатору и чаще они знакомили нас с лучшим опытом работы агитаторов.

А. Долганов,
агитатор, токарь вагонного депо.

Корреспондент

То с попутной машиной,
То на тряской подводе,
А бывает

пешочком
По злой непогоде.
То знакомой дорогой,
То путем незнакомым,
Он спешит по заданью...
Он в дороге, как дома.
Как всегда, налегке.
По давнишней привычке
Авторучка с собой,
Папиросы и спички
И блокнотов побольше
(С запасом иди!)
Да еще...

беспокойное сердце
В груди.
Строят дом —
Он на шатких

лесах новостройки,

Сев в колхозе —
Он пашней шагает с утра.
Все привычно ему:
Общесития койки
И уют
Разожженного в поле костра.
Он любит в шахте
Умелой работой.
Каждой новой победе,
Как собственной, рад.
Для него близко все:
Комсомольцев заботы,
Сбор, который провел
Пионерский отряд...
В цехе токарь подходит
К нему с разговором:
Неполадки —

совсем изболела душа...
Он вникает в дела,
Разбирается в спорах,
И о многом беседы
Ведет неспеша.
Он бичует рутину,
Мещанства болотце.
Пишет, как молодые
Посадки цветут.
И в строках,
Помогающих

жить и бороться,
Видят люди
Нелегкий газетчика труд.

А. ДАВЫДОВ.

ПЕЧАТЬ ИДЕТ К ЧИТАТЕЛЮ

Утро. Местная газета еще пахнет свежей типографской краской. Тут набив газетами и журналами сумку, почтальон Анна Максимовна Четыркина спешит на свой участок. Она стремится донести до читателей корреспонденцию с утра.

Приятно получить газету вовремя! За это благодарят Четыркину многие жители Ульяновской, Партизанской и других улиц, которые входят в ее участок.

Во-время и точно по адресу также стремятся доставить газеты и журналы, письма и другую корреспонденцию почтальоны Василиса Григорьевна Ионцева и Ирина Николаевна Коновалова. Они любят свое дело, относятся к нему с душой.

Кто бы видел, как много поступает газет в отдел доставки! Большие пачки их надо разобрать, направить каждый номер газеты и журнал точно по назначению. На разборке усердно трудится Зоя Павловна Колосова.

Много у нас замечательных связистов, которые продвигают периодическую печать, книгу в массы. В День советской печати наш читатель вспомнит и о них добрым словом.

М. Григорьев.

★ ★ Дружеские шаржи ★ ★



А. ЧУМАК

Чумак мечтою одержим
(Кто в эти годы не мечтает!)
Пединститут почти кончает,
А увлечен уже другим...
Быть журналистом
Хочет он —
В газету с юных лет
влюблен.



А. ДАВЫДОВ

Прозой он пишет
И стихами тоже,

Что-нибудь и выйдет
Из него быть может.

Рисунки **К. Назачкина,**
стихи **И. Рожнова.**

На киноленте

Световая газета Батрацкого узлового парткома выпускается вот уже несколько лет. Выпуск каждого очередного номера приурочивается к собраниям, техническим конференциям, вечерам молодежи. В соответствии с обстановкой делается и содержание материала. Например, узловой партком готовится к проведению партийного собрания с вопросом о слаженности в работе предприятий узла. На эту же тему был выпущен номер световой газеты и показан участникам

партийного собрания. Главная и постоянная тема газеты — это показ социалистического соревнования железнодорожников.

Подготовкой материала в световую газету занимаются члены узлового парткома, инженерно-технические работники предприятий узла. Текст ее занимает не больше одного метра киноленты. Запись текста производится на чистую киноленту тушью, печатным шрифтом, с таким расчетом, чтобы каждая фраза входила в

один кадр. Иногда художник тов. Левушкин рисует и карикатуры, печатает стихи, частушки и т. д.

Кинемеханики хорошо освоили демонстрацию световой газеты через звуковую киноаппаратуру.

Узловой партком совместно с правлением клуба имени Коминтерна намечает организовать звукозапись материалов световой газеты и практиковать таким образом выступления передовых железнодорожников.

В. Гудков.

Рабкор Александр Оркин

Девятый цех комбайнового завода. Здесь у мощных ножиц трудится передовик социалистического соревнования за досрочное выполнение плана шестой пятилетки резчик Александр Оркин. Он вносит достойный вклад в дело дальнейшего роста производительности труда. За четыре месяца текущего года тов. Оркин выработал более 12-месячных норм.

Но Александр Оркин известен не только как передовик производства. Его подпись можно часто видеть под корреспонденциями в заводской многоти-

ражке «Комбайн», членом редакционной коллегии которой он является. Александр Оркин — член рабкоровского поста городской газеты. В своих материалах он рассказывает об опыте работы, смело вскрывает недостатки в организации труда и производства на заводе.

Хороший производственник, активный корреспондент — таким знают комбайнстроители резчика Александра Оркина.

НА СНИМКЕ: А. Оркин в цехе.
Текст и фото **Н. Максимова.**

ВАЖНОЕ ДЕЛО

Было время, когда на предприятиях и участках строительного треста № 24 не торговали книгами.

В начале же прошлого года, то есть в период подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся, из числа любителей книг была организована группа книгонош. Сначала в ней было всего три человека, а со временем количество их возросло до 10, по числу предприятий и участков треста.

Кустовой магазин Книготорга, учитывая запросы строителей, стал обеспечивать книгонош строительного треста технической и художественной литературой. Так у книгонош появились книги, освещающие передовой опыт каменщиков, плотников, арматурщиков, бетонщиков и других строителей. К книгоношам стали поступать заказы на произведения Пушкина, Гоголя, Тургенева, Л. Толстого и других писателей. Книгоноши стали удовлетворять заказы покупателей.

Так на предприятиях и участках треста развернулась книжная торговля.

Книгоношами в большинстве своем работают табельщики. Направляясь на участки или объек-

ты для выполнения основной работы, они берут с собой литературу. Рабочие встречают книгонош, как желанных гостей, охотно приобретают у них книги и издательскую продукцию.

О том, как благодаря книгоношам широко развернулась книжная торговля здесь, свидетельствуют цифры. В прошлом году было продано книг почти на 12.000 рублей, в том числе политической литературы на 2500 рублей, технической — на 1100 рублей и художественной — на 8000 рублей.

Среди книгонош лучшей является табельщица автотранспортной конторы Р. А. Скрупецкая. В прошлом году она продала книг более чем на 3000 рублей.

Хорошо работают и книгоноши: табельщица строительного участка № 1 Н. А. Гонца, нормировщица деревообделочного завода Н. Н. Александрова, начальник лаборатории строительномонтажного управления № 6 А. Е. Якунина, табельщица строительного участка № 2 А. С. Кузнецова и другие.

Книгоношество — большое и почетное дело. В текущем году в строительном тресте № 24 книгоноши работают еще активнее.

М. Маслов,
общественный распространитель печати стройтреста № 24.

ШКОЛА ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

У нас в цехе годового ремонта вагонов закончила работу школа слесарей по распространению передового опыта. Рабочие изучали в ней передовые методы львовских вагонников и приемы труда своих новаторов. Школой руководили лучший слесарь тов. Ерасов и техник тов. Трифионов.

Изучив передовые методы труда, слесари цеха стали выполнять восьмичасовую норму на ремонте цистерн за 6—7 часов. Многие из них вырабатывают по полторы—две сменные нормы. Лучше стали работать и слесари сборочного цеха.

«Вагонник»,
ежедневная стенгазета депо ст. Батраки.



За мир и дружбу между народами

Миллионы трудящихся всего мира с большим воодушевлением отпраздновали Первое Мая. День международной пролетарской солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран в этом году повсюду отмечался под знаком неуклонного роста сил мира и прогресса, в обстановке дальнейшего ослабления международной напряженности.

Красочной была первомайская демонстрация в Пекине. В праздничный наряд оделась главная площадь столицы народного Китая — Тяньаньмынь. В 10 часов утра на центральную трибуну поднимаются товарищи Мао Цзедун, Чжоу Дэ, Лю Шао-ци, Чжоу Энь-лай и другие руководители Китайской Народной Республики.

Праздничное шествие открыла колонна знаменосцев. За ними идут пионеры. Подойдя к центральной трибуне, они выпускают тысячи голубей и разноцветных шаров. Зрители горячо applaudуют самым молодым строителям социализма в Китае. Затем на площадь вступает колонна лучших рабочих страны — участников всекитайской конференции передовиков производства. Следом идет 110-тысячная колонна рабочих пекинских заводов и фабрик. Многочисленные транспаранты, которые несут демонстранты, рассказывают об успехах рабочего класса Китая в укреплении могущества своей родины.

За рабочими идет колонна крестьян пригородов Пекина, за ними служащие. А в это время высоко в небе парят планеры, которые сменяют самолеты отечественного производства.

Первомайская демонстрация в Пекине, в которой приняло участие более 500 тысяч человек, показала монолитную сплоченность китайского народа, отстаивающего мир и успешно строящего новый, социалистический Китай.

В крупнейшем городе Китая — Шанхае в первомайской демонстрации приняли участие 600 тысяч человек, в Мукдене — 400 тысяч, в Ухани — 210 тысяч человек. Сотни тысяч нарядно одетых жителей Варшавы и других городов Польши вышли 1 Мая на площадь и улицы.

Первый секретарь ЦК ПОРП Э. Охав поздравил польский народ с праздником. Польские рабочие и крестьяне, сказал он, гордятся результатами своего самоотверженного труда и, опираясь на исторические решения XX съезда Коммунистической партии Советского Союза, на взаимную помощь и крепнущее сотрудничество всех стран великого социалистического лагеря, под руководством Польской объединенной рабочей партии полны решимости еще быстрее развивать экономику и культуру страны.

В день Первомайского праздника наши мысли обращены к нашим братьям — рабочим, крестьянам и интеллигенции Советского Союза, Китайской Народной Республики и всех стран социалистического лагеря, с которыми боремся за счастье народа и социалистическое будущее человечества.

В первомайской демонстрации в столице Польши приняло участие свыше 200 тысяч человек.

Демонстрации состоялись также в Лодзи, Сталинограде, Кракове, Познани и других городах республики.

В столице Чехословакии — Праге первомайская демонстрация проходила через Вацлавскую площадь. В красном кумаче над площадью горела слова плаката: «Под знаменем ленинизма, к новым победам в борьбе за мир и социализм».

С приветственной речью к участникам демонстрации обратился первый секретарь ЦК КПЧ А. Новотный.

Мы отмечаем нынешний первомайский праздник, сказал он, в первом году второй пятилетки, выполнение которой еще более укрепит политическое и экономическое положение нашей страны и повысит жизненный уровень трудящихся. Промышленное производство во второй пятилетке возрастет на 50 процентов, а сельскохозяйственное — на 30 процентов.

После демонстрации на улицах Праги и других городов страны состоялись массовые гулянья.

По случаю 1 Мая состоялся большой митинг трудящихся в столице Болгарии. После митинга прошла демонстрация, в которой приняло участие свыше 200 тысяч человек.

Радостно отметил Первомайский праздник венгерский народ. Демонстрация трудящихся Будапешта продолжалась свыше четырех часов. В ней приняли участие сотни тысяч человек. Многолюдные демонстрации состоялись и в других городах Венгрии.

Из-за неблагоприятных метеорологических условий первомайская демонстрация в Бухаресте была отменена. Но в других городах страны в праздничных шествиях приняли участие сотни тысяч людей.

Массовые первомайские демонстрации состоялись в ГДР. Они прошли под лозунгами борьбы за мир и дружбу между народами, за единство действий немецких трудящихся, за укрепление Германской Демократической Республики — первого в истории Германии рабоче-крестьянского государства.

Первомайские торжества состоялись также в Албании и МНР. В праздничной демонстрации в Пхеньяне участвовало 300 тысяч человек.

Торжественно встретили 1 Мая трудящиеся Югославии. В Белграде состоялся военный парад. Из-за дождя демонстрация трудящихся была отменена.

Широко отметили день 1 Мая трудящиеся Индии. Сотни тысяч рабочих и служащих приняли участие в первомайских митингах и демонстрациях, состоявшихся в Дели, Бомбее, Канпуре, Пуне, и во многих других городах страны. Участники митингов приняли резолюции, в которых требуют укрепления единства рабочего класса и обещают продолжать борьбу за мир, а также осуждают

военные пакты и колониализм.

В столице Индонезии — Джакарте 1 Мая состоялся большой митинг. На нем присутствовало около 150 тысяч человек. Митинг прошел под знаком сплочения всех национальных сил страны в борьбе за развитие Индонезии по независимому демократическому пути, за полную ликвидацию тягелого наследия колониализма, за расширение демократических свобод и улучшение жизни трудящихся.

30 апреля в Нью-Йорке на площади Юнион-сквер состоялся многотысячный митинг, посвященный Международному дню трудящихся — 1 Мая. Трудящиеся пришли на митинг с многочисленными транспарантами: «Запретить атомную и водородную бомбы!», «За дружбу между Соединенными Штатами и Китаем!», «За развитие культурных связей между Востоком и Западом!», «Свободу жертвам закона Смита!» (антикоммунистический закон — Ред.) и др.

Многочисленные митинги и собрания, посвященные международному празднику трудящихся — 1 Мая, состоялись во Франции. В Париже традиционная первомайская демонстрация в этом году была запрещена. Поэтому профсоюзное объединение департамента Сена, входящее во Всеобщую конфедерацию труда (ВКТ), организовало на водном в Венсенском лесу массовый митинг. Несмотря на ненастную погоду, здесь собрались тысячи жителей французской столицы. Многие прибыли из парижских рабочих пригородов. На митинге, который прошел под знаком борьбы за улучшение материального положения трудящихся, за прекращение военных действий в Алжире и за мир во всем мире, выступил генеральный секретарь ВКТ Бенуа Фрашон и генеральный секретарь Всемирной Федерации профсоюзов Луи Сайян.

Широко отметили 1 Мая трудящиеся Западной Германии. Во многих городах состоялись праздничные демонстрации, прошедшие под лозунгами борьбы за улучшение жизненных условий трудящихся, за мир и дружбу между народами, против политики реинтеграции Западной Германии. В Мюнхене в демонстрации приняло участие более 60 тысяч рабочих и служащих города. В Дюссельдорфе на улицы вышло свыше 30 тысяч человек.

Во всех городах Японии праздник Первого мая был отмечен демонстрациями и митингами трудящихся. В праздничных шествиях в общей сложности участвовало более 2 миллионов рабочих. Токійское радио отмечает, что это был самый большой первомайский праздник во всей истории рабочего движения Японии.

Международный праздник трудящихся — 1 Мая широко отмечался в Италии, Финляндии, Швеции, Дании, Голландии и других странах. Трудящиеся капиталистических стран в день 1 Мая еще выше подняли знамя пролетарского интернационализма и солидарности, выступили с требованиями мира и дружбы между народами, за мирное сосуществование государств с различными общественными системами. (ТАСС).

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

Больше внимания спортивным обществам

Городское добровольное спортивное общество «Буревестник» насчитывает в своих рядах более полутора тысяч физкультурников. Это — работники начальных и средних школ, государственных, медицинских, торговых, культурно-просветительных и других учреждений. За последнее время выросло мастерство спортсменов. Студенту педагогического института тов. Чамкину и преподавателю школы № 14 тов. Бондареву присвоен первый разряд по шахматам, преподавателю физкультуры тов. Шим Ган Сену — по шатке, каладжику горнорабочей комбината тов. Галкину — по лыжам, преподавателю школы № 29 тов. Свицову — второй разряд по десятиборью. Заметно продвинулись вперед волейболисты тт. Губанов, Пчелкин. Спортсмены Татаркин, Шевяков, Кузнецова, Сельдинская, Безбородова и другие получили право участвовать в спартакиаде Российской Федерации по народной и байдарочной гребле от Куйбышевской области.

В прошлом году команда гребцов общества заняла первое место в области, а легкоатлеты завоевали городское первенство. Ныне спортсмены активно участвуют в соревнованиях по шахматам и стрельбе.

В текущем году мы будем уделять больше внимания развитию таких массовых видов спорта, как легкая атлетика, гребля, волейбол, шахматы, велоспорт. При этом, за исключением легкой атлетики и гребли, секциями будут руководить инструкторы-общественники тт. Ревякин, Маренников, Аргунов и Пчелкин.

Отдельные комитеты профсоюзов правильно поняли свою роль в развитии физической культуры и спорта. Так, городские комитеты профсоюзов учителей (председатель тов. Бахилина), государственных учреждений (председатель тов. Ермолин), работников культуры (председатель тов. Семенов) оказывают нам помощь в организации физкультурной работы, интересуются тем, как работают спортивные секции.

Этого, к сожалению, нельзя сказать о председателе горкома профсоюза работников госторговли тов. Казаковой. Она даже не использует тех средств, которые отпущены на спортивную работу, не обеспечивает проведения соревнований. Второстепенным делом считают



НА СНИМКЕ: физкультурники на первомайской демонстрации. Фото Н. Максимова.

физкультуру и спорт председатели горкомов профсоюза медицинских работников (тов. Савельева), работников местной промышленности (тов. Головки), работников связи (тов. Ботнер).

Несмотря на то, что у нас есть способные спортсмены по такому виду спорта, как гребля, им не созданы еще надлежащие условия для тренировок. Лодки и байдарки до сих пор не отремонтированы, а областной совет ДСО «Буревестник» (председатель тов. Грудинкин) отпустил на их ремонт... 200 рублей. На эти деньги можно, в лучшем случае, отремонтировать лишь одну лодку. Не волнует областного руководителя и то, что городской совет общества до сих пор ютится в тесной, неудобной комнатке (здесь, кстати, хранится и весь спортивный инвентарь). Плохо обеспечивают нас и спортивным инвентарем.

Наша задача — хорошо подготовиться к спартакиаде народов РСФСР. Поэтому спортивному обществу нужна всесторонняя помощь со стороны профсоюзных организаций и областного совета добровольного общества.

П. Назарычев,
председатель городского совета спортивного общества «Буревестник».

Литературные вечера

Недавно в средней школе № 1 состоялся литературный вечер, посвященный 26-летию со дня смерти талантливейшего поэта советской эпохи В. В. Маяковского. Тема вечера была: «В. В. Маяковский о молодежи». На вечере был прочитан доклад учеником 10 «А» класса Игорем Асановым. Ученик 10 «А» класса О. Меунаргия прочитал стихотворение Маяковского «Нагрузку по макушку», ученик того же класса Ю. Тезиков прочитал стихотворение «Секрет молодости».

И. Виноградов.

В клубе поселка Сердовино со-

стоялся интересный молодежный вечер на тему «Образ советского молодого человека в литературе послевоенного периода». С докладом на эту тему выступила старшая пионервожатая семилетней школы № 16 Лилия Безрученкова.

После доклада состоялась литературная викторина, активное участие в которой приняли Нина Анкудинова, Аля Кирсанова и другие. Победители викторины награждены книгами советских писателей.

Е. Кудашов.

Редактор **В. И. ПАРАМОШКИН.**

БОЛЬШОЙ ИНТЕРЕС ОБЩЕСТВЕННОСТИ ФРАНЦИИ К МАТЕРИАЛАМ XX СЪЕЗДА КПСС

Французская общественность с большим интересом изучает материалы XX съезда Коммунистической партии Советского Союза. Изданный тиражом более 100 тысяч экземпляров Отчетный доклад Центрального Комитета КПСС XX съезду разошелся в короткий срок.

Центральный Комитет Французской коммунистической партии издал отдельной книгой доклады и речи, произнесенные на XX съезде КПСС. Газета «Юманите» сообщает, что департаментские федерации Коммунистической партии активно распространяют эту книгу. (ТАСС).

АНГЛО-ЗАПАДНО-ГЕРМАНСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ В ЛОНДОНЕ

ЛОНДОН, 3 мая. (ТАСС). С 30 апреля по 2 мая министр иностранных дел ФРГ фон Брентано вел в Лондоне переговоры с руководителями английского правительства. По окончании переговоров опубликовано коммюнике, в котором указывается, что был

рассмотрен широкий круг международных проблем, включая проблемы Ближнего и Дальнего Востока. В коммюнике выражается надежда на то, что «недавние англо-советские переговоры положили начало подлинному укреплению доверия между странами».

ЧИСЛЕННОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ ЛИВАНА

ПАРИЖ, 3 мая. (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс, население Ливана в на-

стоящее время составляет 1 миллион 416 тысяч 520 человек. (ТАСС).

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:
«Художественный»
Новый художественный фильм
«МОРЕ ЗОВЕТ»
На сеансах в 8 час. и 10 час.
вечера документальный фильм
«ВИЗИТ Н. А. БУЛГАНИНА И
Н. С. ХРУЩЕВА В АНГЛИЮ»
«Звезда»
Днем
«ВАСЕК ТРУБАЧЕВ И ЕГО
ТОВАРИЩИ»
На сеансах в 9 ч. 30 м. и 1 ч.
30 м. документальный фильм
«ВИЗИТ Н. А. БУЛГАНИНА И
Н. С. ХРУЩЕВА В АНГЛИЮ»
Вечером
«ПЕРВЫЙ ЭШЕЛОН»
«Родина»
«ВОЛЬНИЦА»
Сызранской артели «Сталь»
требуется сторож.

Сызранский горпищеккомбинат
продает **квашеную капусту**
с доставкой на дом по цене
один рубль за килограмм.
Обращаться: улица Степана
Разина, 46, в бухгалтерию.
При клубе имени Варламова
(ст. Сызрань 2-я) производится
прием на курсы машинной
художественной вышивки, охватывающей следующие разделы:
мережка, филейная работа, гипюрная работа, рещилье, художественная гладь.
Прием заявлений производится
ежедневно с 6 до 8 часов
московского времени.
Дорожно-эксплуатационному
участку
требуется **экскаваторщик**
на экскаватор Э-258 и **кочагара**.
Обращаться: г. Сызрань, Декабристов, 54.

Сызранский горпищекторг
доводит до сведения населения
города, что во всех продовольственных магазинах горпищекторга имеются в **большом** выборе консервированные изделия из овощей, фруктов, рыбы, молочные изделия, вина, фруктовые и виноградные, кондитерские изделия, чай, табачные изделия и другие товары.
В магазине № 1—Советская, 4, магазине № 17 — Советская, 25, ларьке № 62—угол Советской и Сталина, магазине № 48 —район гидротурбинного завода и др. этих магазинах овощи и фруктовые соки продаются на разлив.
Усачева Мария Степановна, проживающая в гор. Сызрани, ул. Петровского, 81, возбуждает дело о расторжении брака с **Усачевым Алексеем Андреевичем**. Дело подлежит рассмотрению в Куйбышевском областном суде, культуры и быта — 6-38. Тираж 9.000.